

暮年圆梦

下

办事，朋友送给他《逝水留痕》，在回印尼7个多小时的飞行旅途中，他一口气读完《赤道城故事》，深为故事中的人物所感动，说他本是个“铁心肠”的硬汉子，但当他“读到伤心处，不禁潸然泪下”。一些海内外读者来电来信，建议我将其改编为电视剧本。后来，我将《赤道城故事》改编成四篇短篇

小说，每篇三、五万字，分别在印尼的《千岛日报》和《商报》连载。

1993年退休前夕，我随《羊城晚报》代表团访问新加坡，在参观《联合早报》编辑部时，该报总编辑陈正向我们演示他使用电脑写稿审稿，设计版面，签发付印版的全过程。对他娴熟使用电脑编

辑排版，我甚感惊讶佩服。回国后，我便开始学电脑，但真正学用电脑还是退休之后。我初始学“拼音输入法”，但因普通话不标准，卷舌音难于辨别，错字屡出；后改学“五笔输入法”，又因其编码繁琐复杂，难于牢记而弃用；最后改学音形合用的“二笔输入法”。经过一段时间

的摸索、练习，已得心应手，运用自如，在一次测试中，我的最佳成绩是一小时输入2500个汉字单字。我从此甩掉笔杆，用电脑打字写稿、编稿，发博文和电邮，上网搜索信息、资料等。前年，我整理在国内外报刊发表的文章，出版了第二本文集《赤道人忆旧》，该书35万字，全由我自己用电脑输入文字，扫描

图片，自编自校。

岁月催人老，年华似水流。昔日英姿焕发，年少志壮，如今皓首苍颜，垂暮老朽。回首往事，我不因虚度年华而悔恨，也不因碌碌无为而羞愧，且喜暮年学习孜孜，笔耕不辍，圆了少年“中国梦”！

（本文为《历史人物逸闻趣事》附录文章，写于2016年5月）

新冠肺炎疫情让纸媒雪上加霜 全菲律宾至少13家报纸暂停印刷

原创 菲律宾商报
菲商网 2020年9月3日

本报讯：几个月的新冠肺炎疫情封锁给本已在努力应对读者减少的菲律宾纸媒行业带来了损失，迫使全国至少13家社区报纸暂停印刷版，以降低广告收入减少带来的损失。

菲新闻学会（PPI）执行主任西未仁诺说，由于许多记者被迫在家工作，报道受到限制，政府

得以“控制报道”，特别是在应对不断恶化的疫情方面。菲新闻学会是一个自律组织，在全国范围内拥有70多家报纸会员。

他说：“我必须诚实。这不仅仅是因为有流行病。他指的是杜特地总统领导下与媒体的斗争。”

他说，在疫情中期，政府关闭了国内最大的媒体网络ABS-CBN，损失了数十亿披索的收入，导致数

千名员工失业。

他说：“不只是纸媒，整个媒体行业都受影响。”

西未仁诺指暂停印刷的13家报纸说：“他们苟延残喘。”

据《棉兰佬金星日报》副总编辑科拉礼斯说，甚至在3月份开始封城之前，该报就开始失去“大笔”广告客户，迫使这家总部位于加牙鄢黎乌洛市的报纸将发行量从6万份大幅削减至

2000份。

他说，其中一些公司后来开始投放广告，使该报每周至少印刷三次，以补充其在线业务。

他说，网站的收入被用来支付记者工资，其中一些人同意继续提交采访稿件，甚至是免费的。

科拉礼斯说：“疫情给我们这样的媒体机构带来了前所未有的挑战。”为了维持该报的新闻运作，

科拉礼斯不得不在编辑工作之外重新开始出外采访工作。

国内最具影响力的英文大报《菲询问日报》提供了一项慷慨的一次性自愿退休计划，理由是“纸质报纸行业的稳步下滑”。29名员工接受了该计划。

《询问报》旗下的小报《旗帜》也改为纯电子版，今年7月，其大约20名编辑人员被辞退。

9月2日，青海省海西州都兰县枸杞种植基地内采摘的枸杞。据悉，海西州目前有机枸杞种植面积达11.78万亩，是中国有机枸杞种植面积最大区域。目前，该州种植的枸杞已进入采摘季，大批来自宁夏、贵州、山东等省的采摘队汇聚于此采摘枸杞。

